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ELBE KLINIKEN





Unbedingt genau durchlesen!!!!

Klinik für Kinder- und Jugendmedizin

          Chefarzt Dr. med. V. Berg         

Liebe Eltern,

Ihr Kind ist heute auf der Station D in der Klinik für Kinder- und Jugendmedizin aufgenommen worden. Wir möchten, dass der Krankenhaus-Aufenthalt Ihres Kindes möglichst unbeschwert abläuft und Ihre wichtigsten Fragen beantwortet werden.

Bringen Sie bitte baldmöglichst das Vorsorgeheft und den Impfpass Ihres Kindes mit und geben es bei den Kinderkrankenschwestern ab.

Auf unserer Station gibt es keine festen Besuchszeiten. Sie können frühmorgens kommen, wenn Ihr Kind aufwacht und abends bis zum Einschlafen bleiben. Bitte berücksichtigen Sie dabei die Mittagsruhe von 12.00 bis 14.00 Uhr und die Nachtruhe ab 20.00 Uhr.

Geschwister dürfen Ihr Kind auf der Station besuchen, wenn sie gesund sind und beaufsichtigt werden. Ihr krankes Kind bedarf der Ruhe und sollte von nicht mehr als zwei Personen gleichzeitig besucht werden.

Wenn Kinder unter 8 Jahren ins Krankenhaus müssen, wird häufig ein Elternteil mit aufgenommen. Das Erleben des Kindes und der Krankheitsverlauf profitieren von der verlässlichen Anwesenheit einer vertrauten Person. Wir stellen eine kostenlose Unterbringung der Begleitperson zur Verfügung. Eine Gästeliege (nur für ein Elternteil !) wird von uns gestellt. Wenn besonders viele Kinder behandelt werden, kann es zu räumlichen Engpässen kommen, so dass eine Mitaufnahme vorübergehend nur eingeschränkt möglich ist.

Die Wahl des Patienten-Zimmers richtet sich je nach Belegungssituation nach dem Krankheitsbild Ihres Kindes.

Die ununterbrochene Unterbringung mit dem kranken Kind in einem Raum kann für  Eltern auch zur Belastung werden. Aus Spendenmitteln konnten wir ein Elternzimmer einrichten, das Ihnen täglich ab 15.00 eine Rückzugsmöglichkeit vom Krankenhausalltag zur Verfügung stellt. Dort stehen ein Kühlschrank, ein Fernseher, eine Tageszeitung und ein Telefon – zum Angerufen werden - zur Verfügung. 

Das Frühstück, Mittag- und Abendessen für  mit aufgenommene Begleitpersonen wird von uns für Sie bestellt und verteilt. Wir bitten Sie, die Tabletts zurück in den Essenwagen zu bringen. Eine Rückgabe erfolgt bitte morgens bis 09.00 Uhr, mittags bis 12.00 Uhr und abends bis 19.00 Uhr.

Das Pflegepersonal arbeitet in 3 Schichten. Eine Informationsübergabe findet in der Zeit von 6:00 – 6:15 Uhr, 13:00 – 13:30 Uhr sowie von 20:15 – 20:30 Uhr statt. Während dieser Zeit werden alle Informationen über die Kinder weitergegeben.

Die pflegerische und ärztliche Betreuung Ihres Kindes erfolgt rund um die Uhr.

Bitte geben Sie uns auch nachts die Möglichkeit notwendige Maßnahmen an Ihrem Kind durchzuführen.

Bei der Versorgung und Pflege Ihres Kindes können Sie uns helfen. 

Die Pflegemaßnahmen müssen jedoch für die Schwester erfassbar und beurteilbar sein. Niemandem ist Ihr Kind so vertraut wie Ihnen. Bitte teilen Sie uns auffällige Beobachtungen mit.
Windeln und übliche Pflegeutensilien bekommen Sie von uns. Sie dürfen gerne die persönliche Kleidung und Spielsachen mitbringen.

Eine kinderärztliche Betreuung ist rund um die Uhr gewährleistet.

Die tägliche Visite beginnt Wochentags um 9.30 Uhr (bis 11.00), die Chefarztvisite findet montags von 11:30 bis 12:30 Uhr statt, die Oberarztvisite Freitags von 9.30-11.00.  Die Visiten erfolgen in den Zimmern. Während dieser Zeit erhalten Sie Auskunft über Ihr Kind. Wenn Sie ein Einzelgespräch ohne die Anwesenheit anderer Eltern im Zimmer wünschen, melden Sie sich bitte vorher bei den Schwestern. Darüber hinaus können Sie mit den Schwestern einen Gesprächstermin mit dem Stationsarzt zwischen 14.45 und 15.30 Uhr vereinbaren. Wichtige Befunde werden Ihnen ungefragt mitgeteilt.
Die Visite des Fachgebietes Unfallchirurgie/Orthopädie erfolgt werktäglich zwischen 7.00 und 8.00. Die Visiten der Fachgebiete Augenheilkunde, Allgemeinchirurgie, HNO, Kieferchirurgie und Urologie können aus organisatorischen Gründen zeitlich nicht festgelegt werden. Bitte erkundigen Sie sich beim Pflegepersonal. Ist Ihr Kind zur Operation eingewiesen, bitten wir Sie, so lange bei Ihrem Kind zu bleiben, bis Sie über die OP aufgeklärt wurden. Die Abteilung für Anästhesie und operative Intensivmedizin steht Ihnen am Nachmittag zu einem Aufklärungsgespräch über die Narkose zur Verfügung.

Setzen Sie uns bitte davon in Kenntnis, wenn Sie mit Ihrem Kind die Station verlassen (Jugendliche benötigen zusätzlich die schriftliche Erlaubnis eines Erziehungsberechtigten). Ein Versicherungsschutz durch den Krankenhausträger besteht nur für das Klinikgelände, das Sie deshalb bitte nicht verlassen sollten.

Mit Rücksicht auf Mitpatienten bitten wir Sie auf die Benutzung von Mobiltelefonen innerhalb des Gebäudes zu verzichten.
Bitte schützen Sie Sich und Ihr Kind vor Infektionen: Achten Sie auf gute Händehygiene und vermeiden Kontakte zu anderen Patienten bzw. Eltern. Das Risiko einer Infektion steigt mit der Anzahl und Häufigkeit von Kontakten – das gilt auch für Besucher – sowie bei Verlassen des Zimmers.
Bitte rauchen Sie nicht am Eingang und in den Außenanlagen der Kinderklinik. Dazu steht Ihnen die Terrasse im Erdgeschoss und die Raucherpavillons außen zur Verfügung. Der Weg ist beschildert.

Wertsachen können Sie in der Zentrale in einem Safe deponieren. Ansonsten können wir keine Haftung übernehmen.

Die Entlassung richtet sich nach dem Gesundheitszustand Ihres Kindes. Je nach Untersuchungsergebnis  kann Ihr Kind auch am Nachmittag oder am Wochenende entlassen werden. Vereinbaren Sie gerne einen konkreten Entlasszeitpunkt mit Ihrem Stationsarzt. Der Entlasszeitpunkt kann sich verzögern, wenn akut erkrankte Kinder vorgezogen werden müssen – dafür bitten wir um Ihr Verständnis. Falls Sie eine Aufenthalts- oder Anwesenheitsbescheinigung benötigen, dann achten Sie bitte bei Entlassung auf Aushändigung. Ein verspätetes Ausstellen ist mit erheblichem Aufwand und leider mit zusätzlichen Kosten für Sie verbunden.

Die Station D ist telefonisch unter 0 41 41 / 97 13 40 erreichbar.

Ein Münztelefon befindet sich in der Haupt-Eingangshalle.

Gerne stehen wir Ihnen für weitere Fragen zur Verfügung.                        
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